

# 特朗普“戴罪”竞选 美国政治乱上加乱

## 美媒：“封口费”案或为下一场“国会山骚乱”埋下祸根

美国前总统、共和党人特朗普日前被纽约市一家法院的陪审团裁定在“封口费”案中有罪，成为美国历史上首位在刑事案件中被定罪的前总统。连日来，美国民主、共和两党围绕此事“对轰”不断，将美国政治的撕裂与混乱暴露无遗。

特朗普不仅是美国前总统，而且已经锁定今年美国总统选举共和党总统候选人提名。美国媒体和专家认为，此案或为下一场“国会山骚乱”埋下祸根，将今年的总统选举乃至整个美国推入“未知领域”。

### 34项刑事指控成立 美媒纷纷使用“前所未有”等说法描述

美国东部时间5月30日，美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团裁定，特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”，伪造商业记录违反纽约州相关法律，34项刑事指控成立。

美国此前从未出现过前总统在刑事案件中被起诉，更不用说被定罪。美国媒体纷纷使用“历史性”“前所未有”等说法描述此事。美联社文章写道，美国被推入了“未知领域”。

“封口费”案主审法官胡安·梅尔尚将于7月11日宣布对特朗普的判决。根据纽约州法律，特朗普34项伪造商业记录罪名为最低级别重罪，每项罪名最高可判处4年监禁。美国法律专家指出，特朗普此前没有犯罪记录且成立罪名为非暴力犯罪，他被判处监禁的可能性不大，更有可能被判罚款、缓刑等。

特朗普在陪审团裁定公布后已表示将上诉。根据法律规定，特朗普团队在法官判决公布后将有30天时间提交上诉通知，然后有6个月的时间完成所有上诉程序。检方则需在之后的约30天内作出回应。特朗普和检方之间的博弈可能持续数月甚至更长时间，因此在今年11月的大选投票日前大概率不会产生最终结果。



6月1日，美国新泽西州纽瓦克的终极格斗冠军赛现场，特朗普支持者在观众席举起横幅。 视频截图



4月15日，美国前总统特朗普离开纽约曼哈顿一家刑事法院。 新华社图

### 美国民主“危机四伏” 或将又一次引发类似“国会山骚乱”的事件

陪审团裁定公布后，特朗普大肆抨击民主党对他进行“政治猎巫”“操纵审判”以阻止他重返白宫。共和党人纷纷声援特朗普，并准备展开报复。国会众议院司法委员会主席吉姆·乔丹说，他将要求特朗普“封口费”案检察官、民主党人阿尔文·布拉格等人出席听证会，就特朗普被起诉一事作出解释。

还有一些共和党人呼吁“以牙还牙”。众议员迈克·柯林斯在社交媒体上向共和党主政的“红州”总检察长和地区检察官喊话，称“该忙起来了”。保守派“网红”查理·柯克呼吁共和党检察官们“发挥创意”，准备一些关注度高的案件。

民主党方面的立场截然不同。按照民主党人的说法，特朗普被陪审团认定有罪是“法治的胜利”，证明了“没有人可以凌驾于法律之上”。拜登表示，应该尊重司法，特朗普指控裁决“被操纵”是鲁莽、危险且不负责任的。

“混乱”“撕裂”“怨恨”“焦虑”……美国媒体和学者在谈论今年大选时不约而同地选择了这些词汇。在政治极化的背景下，两党对抗不断突破下限，乱象怪事层出不穷。特朗普“历史性”被定罪无疑将加剧双方对立和纷争。

特朗普的支持者在网络和社交媒体上发布美国国旗倒挂的照片，更有甚者主张暴力报复。美国约翰斯·霍普金斯大学历史学副教授利娅·赖特·里格尔说，“美国民主脆弱不堪、危机四伏”，特朗普被定罪或将又一次引发类似“国会山骚乱”的事件。

美国有线电视新闻网白宫记者斯蒂芬·柯林森也表示，特朗普或成重罪犯昭示着美国史上“一个昏暗而动荡的时刻”，这个已经被政治和文化极化撕裂的国家可能将进入一段非常艰难的时期。

■据新华社

### 民调

### 特朗普遭定罪后 拜登支持率呈现上扬

路透社与益普索集团发布的最新民调结果还显示，52%受调查对象认为，“封口费”案的裁决是出于公平执法、遵循法治；45%受调查对象认为，对特朗普定罪是出于政治目的，防止他重返白宫。

益普索网站5月31日发布的一张曲线图显示，今年年初时，特朗普在注册选民中的支持率一度高于拜登5个百分点；3月至4月低于拜登；进入5月以来，两人支持率基本持平；但“封口费”案裁决成为又一个时间节点，拜登支持率呈现上扬、特朗普支持率有所下滑。

“封口费”案量刑听证会定于7月11日举行并宣判，特朗普在那之前无需遭拘禁，也无需缴纳保释金。美国共和党全国代表大会将于7月15日至18日举行，届时共和党人将正式提名特朗普为总统候选人。

■据新华社

### 环球视野

### 国防部长董军：有能力对“台独”武装瓮中捉鳖



扫码看视频

6月2日，国防部长董军在第21届香格里拉对话会上就“中国的全球安全观”议题作大会发言。发言后，董军就台湾问题回答与会代表提问。

“我作为中国防长，也很坦诚地和大家讲，我们对任何的‘台独’极端情势，准备都非常充分，也有能力对‘台独’武装瓮中捉鳖，不足挂齿。”董军说，中国作为一个大国，必须实现国家的统一，也必将统一。

■剪辑 李青

### 嫦娥六号成功着陆 将首次月背“挖宝”



扫码看视频

6月2日清晨，嫦娥六号成功着陆在月球背面南极-艾特肯盆地预选着陆区，开启人类探测器首次在月球背面实施的样品采集任务。

自5月3日发射入轨以来，嫦娥六号探测器经历了约30天的奔月之旅，在经过地月转移、近月制动、环月飞行等一系列关键动作后，完成了这世界瞩目的“精彩一落”。

月背着陆时间短、难度大、风险高，放眼世界也仅有我国的嫦娥四号探测器曾在2019年初成功实现月背软着陆。此次嫦娥六号不仅要实现月背软着陆，更将按计划采集月球背面的月壤，走别人没走过的路。

■剪辑 李青